



**Только вершина
айсберга...**

СТР. 2

**Фальшивку при обмене
обнаружат**

СТР. 2

Подсчитали - прослезились

СТР. 3-7

Сургутская Трибуна

Вторник, 28 января 2003 года

№14 (10098) ТИРАЖ 20 440

Не позагораем, так за грибами- ягодами походим



Так уж получается, что у многих россиян в январе неизбежно всплывает вопрос о том, как и когда они проведут свой отпуск. Причина тому простая - обычно отпусковые графики утверждаются в начале года. Сургутяне, как следует из нашего опроса, не являются исключением из общего правила, и хотя бы мысленно многие из них уже начинают «паковать чемоданы».

Алена Анатольевна, учитель:

- Да, я уже знаю, что по графику ухожу в отпуск в июле. Считаю, что это самый лучший месяц для отдыха, к тому же и отпуск в этом году у меня льготный. Я запланировала поездку на море, вот только еще не знаю, как обустроюсь на месте. Если будет очень дорого в санатории, придется снимать квартиру. Сомневаюсь по приезде на место.

Екатерина Беспятых, безработная:

- Я в прошлом году ушла в отпуск с последующим увольнением. Покинула место, обещанное мне потенциальным работодателем, занял другой человек, а я осталась ни с чем - и прежнюю работу потеряла, и перспективу устроиться по специальности. Скоро год, как дома сижу. Наотдыхалась уже. Теперь бы поработать.

Окончание на 2-й стр.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

28 января ночью и днем переменная облачность, временами снег, слабая метель. Ветер юго-западный, южный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -19...-21 градус, днем -10...-12 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

29-30 января ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег. Ветер юго-западный, западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -10...-15 градусов, при прогревании до -22 градусов, днем -6...-13 градусов.

Минимальная температура 28 января была зарегистрирована в 1965 году (-45,4 °C), максимальная - в 1971 году (-1,0 °C).

28 января

МАГАЗИН
Европа
Продажа и подключение
**СОТОВЫХ
ТЕЛЕФОНОВ**
(3462) 61-66-66, 28-67-67
Островского, 14/2
<http://europe.zssk.ru>

ВЧЕРА



В администрации города чествовали председателя клуба «Фронтовые подруги», ветеранов войны Ларису Ивановну Золотухину, которой исполнилось 80 лет.

СЕГОДНЯ

В общественной приемной губернатора округа прием наставления по вопросам строительного комплекса проводит Юрий Евгеньевич Печонов, заместитель председателя правительства ХМАО.

ЗАВТРА



Всех поклонников живописи ждут на презентации выставки художника Сергея Ещарова, которая состоится в художественной галерее по ул. Магистральной 34, в 16 часов.

2,5 тысячи иностранных граждан, незаконно пребывающих на территории Сургута, было выявлено сотрудниками УВД за 2002 год. Нынешняя ситуация изменится. По протесту прокурора Сургута постановление мэра, которое регламентировало данную процедуру, было отменено. Теперь выдача виз не имеющим регистрация за пределы Сургута будет производиться только через суд.

НАЛОГОВАЯ полиция Сургута рассекретила подпольную финансово-действительную филиал одной из екатеринбургских фирм, которая реализует питание для кошек, собак и прочей живности. Фирма практиковала генеральные закупки и придачи кормов. По подсчетам налоговой полиции, коммерсанты скрыли свой легальный оборот на 60 млн рублей только за один квартал. По данному факту возбуждено уголовное дело.

ВЕРОЯТНОСТЬ погибания в аварии возрастает для каждого сургутянина в два раза. Дальнейший прогноз неутешителен: введение обязательного страхования автотранспорта с 1 июля 2003 года, по мнению автоинспекторов, усугубит и без того сложную ситуацию. Застрахованный автолюбитель окончательно потеряет бдительность, и соответственно число ДТП может перевыполнить за тысячу в год.

ОКРУЖНЫМ фондом поддержки предпринимательства и развития конкуренции соместно с автономной некоммерческой организацией аналитическим центром «Общественное мнение» ведется работа по формированию проекта программы государственной поддержки малого предпринимательства на 2004-2005 годы.

По сообщениям
региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

28 ЯНВАРЯ 2002 ГОДА мы не могли пройти мимо отрадной тенденции к снижению розничных цен на бензин, в том числе и в Сургуте. Хотя на поверху тенденция оказалась не очень значительной по уровню снижения цен и не очень долгой по времени ее продолжения. Впрочем, листячок, а все равно приятно...

**Топливная компания
«ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС**

Новая АЗС по ул. Гагарина ПРЕДЛАГАЕТ:

• Услуги по заправке вашего автомобиля - всасыванию
• Систему седока «Постоянный клиент»

• Качество дизельного топлива, эмине, ГОСТ 303-82.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА.

www.smra.ru Тел. 24-04-06.

«СТ-2003» - это:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховки на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01.

Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Работаю в психо-неврологическом диспансере. С 20 января не могу получить отпускные.

Главный бухгалтер ПСНД Татьяна Янцева объяснила, что в январе казначейство не принимало заявки. На сегодня, по ее словам, соответствующие заявки поданы, и в ближайшие дни работникам отпускные выплатят.

- Имеет ли право бухгалтерия удерживать з/плату в полном объеме, если до этого по собственной вине дважды выплатила отпускные (раз - наличными, другой - перечислением на карту)?

Этот и следующие два вопроса мы адресовали Ирине Широковой, адвокату Сургутской городской юридической консультации.

Ст. 137 ТК РФ предусматривает ограничение удержания заработной платы, за исключением случаев: счетной ошибки; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда; если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

- У нас пятеро детей. Трим еще нет 18. Я нахожусь в декрете. Могут ли мужа отказать в летнем отпуске по закону?

Если это не предусмотрено коллективным договором, отказать могут.

- Работаю в муниципальном предприятии 4 года. Год назад мне выделили комнату, где проживаю с матерью и 5-летним ребенком. Сейчас хочу устроиться в другое место по специальности. Сохранится ли жилищная в общежитии?

Согласно ст. 110 Жилищного кодекса РФ общежитие предоставляется на время и в связи с работой, поэтому при увольнении работника по собственному желанию он может быть выселен из общежития. Дополнительные условия оговаривает ст. 108: без предоставления жилья не могут быть выселены категории граждан, как ветераны труда, инвалиды, те, кто проработал на предприятии не менее 10 лет, одиночные лица с несовершеннолетними детьми.

На «ГЛ» дежурила Лилия Степанова.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Не позагораем, так за грибами-ягодами походим

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Андрей Тимченко, старший:

- Я у участника работаю и, сказать по правде, в прошлом году в отпуск не был. Хотел с женой поехать к ее родителям, в Ростовскую область, там мой работодатель чуть не Христом Богом просил обождать немножко, пока срочные заявки не будут выполнены. Я согласился, жена уехала одна, думала, конечно, а потом уже как-то было не до отпуска. Правда, мне компенсацию за неиспользованный отпуск начислили, и деньги за работу я неплохо получил. Так что, считаю, что не прогадал. А уж как в этом году будет - не знаю. Сыновья школы заканчивают, нужно о его будущем подумать, а отдохнуть-то я всегда успею.

Карим, работник ОАО «СНГ»:

- У меня по графику отпуск в начале марта и мне это очень неудобно. Я бы хотел съездить на родину немножко позже, так как мои родители живут в сельской местности и им необходима моя помощь именно в разгар огородных работ. К тому же у жены от-

пуска намечен на начало июня. Выходит, жена и дочки-школьницы пойдут без меня к родным. А я обещал детям свозить их по пути в Санкт-Петербург, посмотреть на достопримечательности города, по музеям, поводить. Теперь получилось, что слово не сдержал: как детей среди школьного года на несколько недель из ОУ заберешь?

Алексей Шапошников:

- В отпуск? Хоть завтра! Я же «шабашкой» на жизнь зарабатываю, а у нас как есть заказ - так работаешь, нет - отдыхаешь. Хотя, конечно, зимой у меня меньше дел, так что летом стараюсь «выложить» на все сто процентов», чтобы поднакопить денег.

Ирина Валерьевна, лаборант:

- Я бы хотела получить отпуск в августе, а мне говорят по-новому трудовому законодательству вам отпуск положен в феврале. Хотела поменяться с коллегой по работе отпусками - опять не позволили. С этими бесконечными переменами невозможно разобраться как следует в ситуации и в своих правах. Я вот

теперь думаю: может, надо было кому-нибудь цефты, конфеты сунуть? Тогда бы, наверное, пошла в отпуск, как планировала. А то у нас одни и те же люди несколько лет летом берут отпуска - и ничего, им можно...

Светлана Васильевна, бухгалтер:

- Хотелось, конечно, уйти в отпуск летом, но это невозможно. Ну и что теперь, плачать что ли? Я считаю, что любой сезон хороши для отдыха, надо только распланировать заранее, чем будет семья заниматься в свободное время. Не позагораем, так за грибами-ягодами походим, придадим на зиму заготовки. Сейчас с дочерьми уже прикладываем, с учетом прошедшего года, сколько нам дикоросов нужно, сколько банок купить, по каким рецептам закрывать будем. Ремонт обязательно сделаем. Опять плюс - не будем сразу выкидывать большую сумму на обои и прочее, присмотримся, где и качество, и цены хорошие, купим вовремя - в запасе достаточно времени. А отдых... Ну три дня отосплюсь, и все, ты отдохнул. Мы в отпуске не лентяйничаем, а работаем. Только не на кого-то, а на себя.

Слрашивала Любовь Медведева.

Дела? У прокурора

Ирина Ленькина

24 января в Ханты-Мансийске состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа. Оно было посвящено итогам работы 2002 года. Вчера прокурор Сургута, старший советник юстиции Александр Пономарев, сообщил «СТ» о том, что нареканий в адрес прокуратуры города в Ханты-Мансийске не произошло.

Более того, по некоторым позициям сургутяне оказались впереди. Так, в 2002 году усилиями всех правоохранительных органов, включая службу собственной безопасности милиции, в Сургуте выявлено 8 случаев получения взятки. Это лучший показатель ХМАО, подчеркнула прокурор города. В 2000 году в Сургуте были пойманы за руку два взяточника, а в 2001 году - один. Конечно же, это только вершина айсберга, поэтому в выявленных взятках в Сургуте к особым достижениям не присыпают.

Количество представлений об устранении нарушений закона, внесенных прокуратурой городов в 2002 году, возросло более чем на 15 процентов - со 157 до

лица (в 2001 году объявлено 31 предостережение, в 2000 году - 27).

Надзор за исполнением налогового законодательства в 2002 году был также в поле зрения городской прокуратуры. Как сообщил прокурор города Александр Пономарев, на основании материала проверок исполнения налогового законодательства к 13 организациям-должникам, прокуратура предъявила требования о погашении недоимки в бюджеты различных уровней на общую сумму 788 млн. 470 тысяч рублей. Значительная часть должников погасила имеющуюся задолженность полностью или частично, либо приняла меры к ее реструктуризации в установленном порядке. Всего по вопросам исполнения налогового законодательства в 2002 году внесено 21 представление об устранении нарушений законов, привлечено 37 руководителей предприятий, учреждений, организаций и иные должностные

НОВОСТИ

За сухой формулировкой - реальные дела

В январе Тюменский госуниверситет празднует 30-летие со дня образования.

В связи с этой датой учебный совет ТюмГУ принял решение наградить золотой медалью «За выдающиеся успехи» около двух десятков человек, внесших заметный вклад в развитие вуза. Среди них директор Сургутского филиала университета Борис Шушкевич.

В прошлом году сургутский филиал ТюмГУ отпраздновал свой малынький первый юбилей - 5-летие работы на ниве высшего образования. Несколько цифр: выпущено 700 дипломированных специалистов, 2 тысячи студентов получают сегодня высшее и второе высшее образование. Филиал ТюмГУ - высокорейтинговое учебное заведение с ежегодно растущим конкурсом при поступлении, хотя бюджетного обучения в нем нет. При нем

Ксения Светлова.

«Липа» не пройдет

В ходе ревизии программы паспортизации населения работникам ПВС приходится сталкиваться с различными нарушениями.

Начальник ПВС УВД г. Сургута и района Петр Тышкевич сообщил, что иногда российское гражданство приобретается иностранцами буквально «за углом» (огромок «омского дела» мы писали не так давно). Так и появляются в документах поддельные штампы о регистрации и справки о гражданстве, а сами документы оказываются незаконно выданными (а значит - недействительными). Особенно грешат подобными способами обмана выходцы из Таджикистана и Казахстана. Но «случайно», при обычном просмотре документов сотрудниками милиции, обнаружить подделку удается далеко не всегда. Зато фальшивки выявляются при обязательной проверке сведений во время обмена паспортов. Например, незаконно выданными за прошлый год оказались шесть документов.

Ирина Пантелеева.

Еще четверым «отдадут долги»

22 января Сургутское отделение Сбербанка РФ начало выплаты жертвам фашизма. Подобная материальная компенсация выплачивается регулярно. На этот раз получателей в нынешнем городе всего четверо.

Двоим из них материальная помощь представлена из средств германского фонда «Память. Ответственность. Будущее», еще двоим - из австрийского фонда «Примирение. Мир. Сотрудничество». Каким образом рассчитывается размер денежной компенсации бывшим узникам, никто разъяснить не смог - этим

ведают вышеозначенные фонды. Но в общей сложности адресаты получат около 11 тысяч евро. Как нам стало известно, самая большая сумма полагается человеку, который стал узником немецкого гетто будучи еще маленьким мальчиком: 5700 евро.

Наталья Быкова.

Не спится телефонным террористам

26 января 22.27 в общежитии музучилища зазвонил телефон. Женский голос сообщил: «А вас заминировали».

На место выехала оперативная группа, и в поздний воскресный вечер пришлось эвакуировать из здания 68 человек. Взрывчатых веществ обнаружено не

было. Зато задержана подозреваемая - студентка уничища 1985 г.р., проживавшая в указанном общежитии.

Ирина Пантелеева.